



Francisco concertado

N.º 12.592

Jueves 3 de agosto de 1939

(Año de la Victoria)

PERIODICO DE LA TARDE

Redacción y Administración, Plaza del Triunfo Arévalo núm. 7. Teléfono, 21. Apartado, 3.

## CONSIDERACIONES

### Para que la paz victoriosa sea fecunda

El 18 de julio de 1936 España—lo más sano, lo más digno, lo más sincero de ella—se alzó en armas, magníficamente rebeldes, contra la anarquía y el caos. Se inició la Cruzada... Y todos coincidimos en algo sublime y hermoso que nos unió para siempre; en luchar por Dios y por la Patria.

El movimiento nacional, en sus orígenes, constituyó—como las guerras carlistas que nunca fueron pleitos dinásticos—una manifestación solemne y viril de fe y de religiosidad. Si la república, corta y ruina, no hubiera vengado nuestras creencias, no hubiera perseguido a los sacerdotes no hubiera arrasado los conventos, con toda seguridad la república no hubiera sido tan unánime.

Y hubo contienda viril, cruzada nacional, movimiento revolucionario, como quiera sentarse... Y llegó—¡bendita sea!—la paz victoriosa con el trunfo jubiloso de tantos principios santos.

Y ahora... Ahora es preciso hacer honor a esa paz victoriosa, a ese triunfo esplendoroso, a ese regalo de Dios. ¿Cómo? ¿Cómo? ¿Cómo? no olvidando que en aquellos principios heroicos todo estaba ganado, porque podríamos no tener de momento organización y aviones pero teníamos desde el primer instante, de una manera clara y ostensible, la ayuda de Dios.

Hay que vivir alerta. En las guerras como en la nuestra el enemigo queda siempre en casa, vencido y humilde, pero en casa... Y conviene vivir prevenido y firmes, en la medida de nuestras fuerzas, en nuestros compromisos sólidamente. Y sobre todo en nuestra santa fe católica. Que todo respire catolicismo en España. Que con la restauración de los cultos en las iglesias se restablezca la restauración de las costumbres, de la moralidad y de la virtud en los hogares.

Todavía hay por ahí, emboscados, individuos que temen el influjo de la religión, que creen que la Iglesia va contra el progreso, cortó a la economía, que la Iglesia está antiquada, antiquada, que los católicos y sobre todo los católicos tradicionalistas, queremos la vuelta a los siglos pasados.

Tomás García Luna, hace ya años nos decía, al tocar este mismo tema: «No se entienda que aconsejamos

la resurrección de lo que cortó de raíz la seguridad del tiempo. Ni por pienso: poco valdría la religión, si solo a un estado social y a una época dada fueran apreciables sus enseñanzas y sus preceptos. La caridad reviste más formas que el Proteo de la fábula: la savia evangélica nutre lo mismo las plantas ricas en los trópicos que las que brotan en las regiones polares.

«En nuestros días las cajas de ahorros, los seguros de vida, los socorros mutuos y, sobre todo, el espíritu de asociación han hecho portentos en esta parte. Si animara la caridad al capitalismo y si fuera el pobre estirativo no se establecería de suyo en la sociedad la armonía que en vano quiere cimentarse en las utopías socialistas? ¿No se hallarían recursos infinitos, adecuados a la fadole mercantil del siglo para realizar tan laudable propósito?»

«La época en que vivimos pretendemos acabar con los abusos y tiranías que le legaron las épocas que le han precedido, restituyendo así a la justicia los dominios que la injusticia le había usurpado. No más privilegios; no más monopolios encubiertos... Libre cada uno su porvenir en su actividad y en su trabajo... Pero haya fe, haya temor de Dios, haya caridad, y el torrente que va a anegar nuestros tiempos se convertirá en manantial que los fecunde...»

A mediados, en 1855, un escritor católico, ilustre de buena fe. Si entonces Espifis, por encima de liberalismos perniciosos, de conexiones empíricas, hubiera vivido en el recogimiento sugusto de la Religión Católica ¡qué otros más distintos hubieran sido sus destinos! Pero se extranjizó y se fue vano, por vencido, el esfuerzo de los carlistas, puros y soñadores, que pretendieron por la fuerza ajena de las armas salvar a España.

Descendientes de aquellos carlistas románticos se apuntan hoy en el carro del triunfo y agitan la trenza simbólica de un ramo de olivo retorcido con un ramo de laurel símbolo que canta la paz victoriosa.

¡Paz victoriosa! La disfrutamos felices pero no olvidemos que la victoria es victoria de Cristo, de su Religión Católica, de su Voluntad divina.

Mucho se cita ahora, con afección de imperio, el pasado bendito de nuestros reyes. ¡Los Reyes Católicos!

Y este anhelo, católico y universal, es como un deseo insatisfecho que preronaron desde el siglo XII muchos profetas. V es entre ellos el escritor y poeta católico alemán Novalis, el que escribe, con la pluma fija en el recuerdo de Fernando y de Isabel.

«¡Eran gloriosos y espléndidos aquellos tiempos! Que Europa entonces se formaba sino una grey errante: por todas partes la Religión, por todas partes un gran interés común, por todas partes la autoridad. Así es que no insisto sobre el valor de instituciones, cuyos beneficios están bastante demostrados por el desenvolvimiento orgánico de facultades las más diversas, por la suprema perfección que alcanzaron en las ciencias y en las artes. Desgraciadamente no estaba la humanidad madura para era reino de Dios en la tierra. Se desplomó y tuvimos esa insurrección que la Historia llama Protestantismo.

Hoy, después de la Revolución Francesa (y las que la imitaron) al salir de esa crisis universal, ha llegado el tiempo de una resurrección fundamental y para cualquiera que tenga el instinto de la historia no puede este hecho ser dudoso. La Religión se robustece en la anarquía: del seno de la destrucción levanta su gloriosa cabeza y crea un Nuevo Mundo. Aun no estamos sino en los preludios, pero esos preludios arrojaron al que ve claro una nueva Historia, una nueva Humanidad. Las fuerzas temporales no pueden ponerse ya en equilibrio por sí solas, solo la Religión puede regenerar a Europa. Un cristianismo apropiado a la vida humana, un cristianismo hecho hombre tal fue la antigua fe católica. Su presencia e intervención continúe en la vida, su amor al arte, su profunda humanidad, la inevitabilidad de sus casamientos, su infinita compasión, su culto a la pobreza, a la obediencia, al deber, todas esas pruebas evidentemente característicos de una Religión verdadera, encierran los principios fundamentales de su organización... Y veremos nacer el tiempo de eterna paz...»

¡Paz victoriosa! ¡Paz católica! ¡Paz entrañablemente, inefablemente católica! Con ella todo lo demás se nos dará por añadidura... Y todos, todos, debemos procurar para digno rememore de la Cruzada bendita iniciada en el nombre de Dios y en el de la Patria en el 18 de julio y glorificada luego por la sangre de tantos y tantos mártires...

Antonio Pérez de O'guar.

## TOKIO llama al embajador en Washington

### Enérgica protesta de Inglaterra ante el Japón por la campaña antibritánica.-Maniobras aéreas en Alemania

Que bien la conocía...

Termina Napoleón sus memorias con las siguientes palabras «Inglaterra tiene fama de sacar provecho a costa de los demás y esta fama la tiene bien merecida». Fijémonos en que el general francés no habla de oídas, es testigo de «visu» del proceder de Inglaterra. Este testimonio es confirmado por el tiempo pasado y presente. Inglaterra siempre ha obrado para su exclusivo provecho. El interés de los demás para ella nada cuenta. Esta táctica la practica siempre que la es posible. Y así lo mismo la siguen los laboristas cuando están en el poder que los conservadores. Arriesgar poco y ganar mucho es el lema suyo lo mismo en la paz que en la guerra. Así sucedió en el 1914. Entonces reunió a casi todas las naciones para abatir a los Imperios Centrales que hacían sombra a su predominio.

Cuando todas las naciones se dispusieron a recibir los correspondientes golpes, entonces y sólo entonces se lanzó a la guerra. Terminada ésta, las alidades quedaron con las costillas moñidas y la hacienda inháusta. Los héroicos portugueses allí quedaron en el frente francés muertos y heridos. A Italia no la entregaron ni una migaja de las colonias alemanas. La Gran Bretaña se llevaba una buena parte y la Real Armada inglesa, casi intacta, seguía paseándose por los mares, imponiendo su ley a todo el mundo. ¿Y qué diremos del caso de Abisinia?

Para que no se engrandeciese Italia con aquellos territorios, allí se presentó el inglés. Con una escuadra cuatro veces mayor, Eden, para intimidar a Roma, llevó la escuadra al Mediterráneo. Excuso decir que la italiana era mucho menor en número. Pues bien: Italia no hizo el menor caso de aquellas bravuconadas. Firme siguió sus operaciones victoriosas en aquella región. ¿Por qué procedió así la magnífica diplomacia romana? Sencillamente porque Mussolini, conocedor experto de la psicología inglesa, comprendió que el Reino Unido, sin muchos que le ayudaran, no se lanzaba a la guerra. Entonces, estaba sola. Y acertó plenamente. En una tarde pluviosa vieron atónitos los barcos que cruzaban

aquellas aguas cómo los buques ingleses abandonaban el Mediterráneo, camino de sus bases, no derrotados porque no lucharon, pero sí con las banderas plegadas en los trinquetes. Y a la vez que, humillados, fondeaban en sus puertos los acorazados, sa la del ministerio de Estado inglés Eden, el ministro que se sacrificó gustoso antes de traicionar el ideal patrio.

Llamada de un embajador

TOKIO.—Después de la reunión del consejo de ministros, se decidió a llamar con toda urgencia al embajador japonés en Washington, para que informase ampliamente de los motivos que han tenido los Estados Unidos para denunciar el tratado comercial que regia entre los dos países. Este asunto preocupa hondamente a toda la opinión, pues se debaten en él grandes intereses comerciales y es una maniobra para quebrantar al Japón.

Manifestaciones antibritánicas

LONDRES.—Chamberlain ha anunciado esta tarde, en la Cámara de los Comunes, que el embajador británico en Tokio ha recibido instrucciones para que formule una enérgica protesta ante las autoridades japonesas por la agitación antiinglesa en la China del Norte. Un diputado preguntó si el Gobierno británico mantiene un contacto lo más estrecho posible con Francia y los Estados Unidos en lo referente al Extremo Oriente. El primer ministro contestó afirmativamente. Después negó la noticia de que el Gobierno inglés ha accedido a conceder la extradición de los cuatro chinos acusados de asesinato, que se encuentran en la Concesión inglesa de Tientsin, y añadió que todavía no se ha tomado ninguna decisión a este respecto. Por último, declaró que no tenía ninguna confirmación oficial de la noticia según la cual dos mujeres británicas habían sido objeto de malos tratos por parte de los soldados japoneses.

TOKIO.—Sir Robert Craigie, embajador de Gran Bretaña, ha hecho ver al Gobierno japonés la «inoprotunidad» de las recientes manifestaciones antibritánicas, y su «lamentable silencencia» sobre las negociaciones en curso.

En los medios ingleses se declara que la continuación de la agitación contra la Gran Bretaña indica que no está asegurado el orden en las regiones ocupadas por los japoneses. Se añade que la cuestión estriba en saber si el Gobierno de Tokio «está en condiciones de garantizar el respeto a Inglaterra para que las negociaciones puedan desarrollarse en un ambiente propicio».

La aviación alemana

BERLIN.—Han empezado las maniobras aéreas alemanas, en las que toman parte numerosas escuadrillas de bombardero, combate y caza, divididas en dos bandos. Las maniobras se desarrollan en la región del Odenburg, al noroeste de Alemania, y durarán tres días.—EFE.

En que consiste el supuesto ataque de Odenburg

BERLIN.—El tema de las maniobras aéreas alemanas que se desarrollan en la región de Odenburg es el siguiente: Un Estado occidental («los azules») se ha puesto en guerra con un Estado oriental («los rojos»), situado al Este del Elba. Entre ambos Estados, es decir, entre el Elba y el Weser existe un país neutral («los verdes»), cuya neutralidad ha sido respetada por las dos partes en lucha. Al Norte en Slev Holstein, se supone que hay otro Estado neutral («los amarillos»), pero los rojos han violado su neutralidad volando sobre su territorio. Los azules se han visto obligados a hacer otro tanto, y con este motivo se están librando grandes combates aéreos entre ambos bandos.

Las maniobras han permitido obtener interesantes enseñanzas. Ante todo, se ha demostrado la eficacia de la defensa antiaérea. Los aparatos «enemigos» que consiguen escapar a los cazas azules son derribados en gran número por las baterías de la D. C. A., que han alcanzado un alto grado de perfeccionamiento.

El Duce en el valle del Po

ROMA.—El Duce ha salido esta mañana del aeródromo de Rimini para presenciar las maniobras militares del valle del Po. Pilotaba un avión de bombardero y voló largo rato sobre la zona donde se destruyeron

(Continúa en la 4.ª página)

Rogad a Dios en caridad por el alma de

## Don José Manuel González Muñoz

Arquitecto y Teniente de Infraestructura del Aire

que falleció el día 2 de agosto de 1939, víctima de accidente de aviación, en acto de servicio

A LOS 34 AÑOS DE EDAD

D. E. P.

Su desconsolada madre doña Teresa Muñoz, viuda de González; hermanos Luis Fernando, María Teresa, Bernardino, María del Carmen, María de los Dolores, Emilio, María Luisa y Miguel Ángel; hermano político don Pelayo Gutiérrez Alonso; tíos, sobrinos, primos y demás parientes,

Suplican a sus amistades encomienden a Dios el alma del finado y asistan a la conducción del cadáver que tendrá lugar mañana, día 4, a las seis de la tarde, desde el Paseo del Dos de Mayo al sitio de costumbre, por lo que les quedarán muy agradecidos.

La misa de entierro se celebrará el sábado, día 5, a las diez de la mañana en la iglesia de San Pedro.

# 3 Minutos de Religión

## Eucaristía. Conclusiones dogmáticas

Ante tal cúmulo de argumentos y de tan deslumbradora claridad, se desvanecen como humo todas las vacilaciones de los herejes antiguos y modernos contra la presencia real de Cristo en la Eucaristía.

Va vimos cómo los primeros que negaban la realidad del Cuerpo y Sangre de Cristo en el Sacramento fueron los herejes del siglo II, llamados Boetas, (Aparentistas). Como decían que Cristo había tomado un cuerpo aparente o fantástico, y no real y verdadero, consecuentemente negaban que en la Eucaristía estuviese presente el Cuerpo y Sangre de Cristo. San Ignacio Mártir los sacó, como vimos, a la pública vergüenza. Estos herejes no tuvieron en los siglos posteriores ninguna importancia.

El siglo XI, Berenguer de Tous, en un continuo tejer y destejer, afirmar y negar, insinuar ahora para retractar luego, dijo que en la Eucaristía el pan y el vino eran la figura del Cuerpo y Sangre de Cristo. Esta palabra puede tener un sentido verdadero, con tal que se afirme que en la Eucaristía está real y verdaderamente presente el Cuerpo y Sangre de Cristo, y que después de la consagración no queda la sustancia del pan y del vino, sino solamente los accidentes. Tal como las entendía Berenguer eran falsas, y fúe condenado. Pero se retractó definitivamente.

Negaciones más pertinentes de este angustioso dogma estaban reservadas a los herejes del siglo XI; aquellos precisamente que se jactan de seguir la Iglesia antigua echaban por

la borda toda la tradición. Carlota-dio, Zuinglio, Ecolampadio, dijeron que las palabras de Cristo: «Este es mi Cuerpo etc.» se han de entender en sentido figurado. Ya hemos visto lo monstruoso de esta interpretación. Calvino por su parte decía que en la Eucaristía está, no ya Cristo, sino la eficacia de Cristo. Interpretación tan esprichosa como la anterior.

A Lutero, como él mismo lo escribió en su epístola a los de Estrasburgo, se le crispaban los nervios con la presencia real, pero no la podía menos de admitir. Sólo que por ir contra Roma admitió el absurdo de la impanación, esto es, que allí quedaba todavía la sustancia del pan. Afadió, que le estaría muy agradecido a quien le probase con claridad que en la Eucaristía no está Cristo. No es necesario ser muy líneo para ver qué fuerza pueden tener los argumentos de hombres tan poco sinceros.

Entre los Anglicanos hay escisión. Se ha dado el caso de sustraer en los Estados Unidos la Eucaristía de una catedral católica, para poderla venerar y adorar!

Ellos mismos reconocen que les falta algo muy esencial. Estos son los anglicanos Ritualistas, que reconocen la presencia real. ¡Quiera el señor derramar en abundancia su luz sobre todos para que vuelvan al redil del Buen Pastor!

No hay para qué hablar de los Modernistas que no han hecho sino amontonar y revolver en un saco nuevo de colores chillones todas las baratijas de los herejes antiguos.

Florentino Ogara, S. J.

## PARA LA HISTORIA DE MADRID

# Los regimientos de Ferrocarriles, leales en Leganés

Por "EL TEBIB ARRUMI,"

Me querido seguir mis investigaciones para desbrozar la maraña de la resistencia de Madrid en los primeros momentos, en que aun era posible contener la ola de barbarie del marxismo. A los relatos de lo acontecido en el Campamento, en el cuartel de la Montaña y en el de María Cristina queremos hoy añadir nuevos datos—susceptibles, claro está, de ampliación y rectificación—sobre un episodio que no llegó, de cierto, a alcanzar las proporciones dramáticas de los antes nombrados, pero que, sin embargo, merece quedar como una nota subrayada en el proceso histórico de la indefensión madrileña.

Como de costumbre, y por no haber sido testigos de presencia de aquellos luctuosos momentos nuestra información está avasada con la firma de un jefe del Ejército.

Con la defensa heroica, mil veces heroica—no nos cansaremos de repetirlo—, del cuartel de la Montaña y del Campamento, no está escrita por completo la historia de la lealtad de los Cuerpos de la guarnición madrileña. Conocida es la victoriosa determinación del regimiento de Transmisiones de El Pardo, que, siguiendo la buena táctica aconsejada por Mola en sus instrucciones reservadas preparatorias del Alzamiento, lejos de encerrarse en el interior del cuartel, en el momento oportuno se lanzó a los caminos, y comprendiendo la inutilidad de la resistencia en la atmósfera cercana a Madrid procuró, y consiguió, en alarde de buen espíritu militar—que no siempre debe caracterizarse por el arrojo ciego, sino que muchas veces tiene y debe revestir atuendo de cautela inteligente—, unirse en Segovia a las fuerzas leales a la causa de España y de Franco, para con ellas escribir después toda la página de gloria que tuvo por escenario la sierra guadañamora.

Otro regimiento del cuerpo de ingenieros tenía su residencia en los cantones madrileños; más precisamente en el cuartel de Leganés. Las noticias y las órdenes del Movimiento en aquella unidad, las tenían como en sus dedos, la gente joven, es decir, de capitán para abajo, porque es sabido que, si no en su totalidad, en la mayor parte de los casos los regimientos y batallones tenían al frente a genios de la completa confianza de Casares Quiroga, por entonces ministro de la Guerra. De los dos regimientos de Ferrocarriles alojados en el Cuartel de Leganés tuvieron la suerte de encontrar entusiasta colaboración por parte de algunos y aquiescencia por la de casi todos los jefes.

Acuarteladas estaban las tropas el día 18, sin que ocurriese más incidente que el acaecido en aquella noche, en que un mísero de Leganés, muy armado de escopeta de dos cañones, se colocase delante del autobús que conducía a los oficiales que venían desde Madrid para cumplir

en Leganés la orden de acuartelamiento, pretendiendo cerrarles el paso. Ello dió motivo a que, pistola en mano, dos oficiales se apesasen del autobús, desarmándose al «heroico miliciano Remigio» y se lo llevasen mansamente detenido al cuartel. No tardó en enterarse el resto de la milicianada, que se presentó ante el edificio militar acudida por el diputado provincial Ramón Arino, con la pretensión de asaltar el cuartel. El coronel Aspízu, inteligentemente, soslayó el encuentro, requiriendo la presencia del alcalde del pueblo, quien a su vez se presentó seguido de doscientos milicianos armados, pero que fué recibido personalmente en el interior del cuartel, de donde salió para dar la orden de retirada a sus «aguerridas huestes», sin más contratiempo.

Durante toda la noche grupos armados vigilaban desde lejos el cuartel, donde se recontó la fuerza existente. Quedaba un total de 400 hombres, casi todos de cuota y, por cierto, con un noventa por ciento de falangistas, porque el día 15 de Julio había salido con permiso de verano la mitad del contingente de la tropa y la mitad de la oficialidad.

Unos cuantos sargentos izquierdistas había, no obstante, dentro del cuartel y ellos recibieron órdenes asesinas de los capitostes revolucionarios, que se dispusieron a cumplir, tratando de arrojar bombas de mano cuando la oficialidad estaba congregada en el salón-biblioteca, lo que se pudo evitar gracias a la intervención de un comandante socialista, por cierto, Fernández Lerena—que impuso su autoridad con aquellos que, además de ser subordinados suyos, eran compinches políticos. En realidad, puede decirse que Fernández Lerena salvó la vida de todos los oficiales y jefes de los dos regimientos, menos de uno, de cuya heroica muerte hablaremos después.

La mañana del día 19 se presentó tranquila. La tropa, en sus cuartos; la guardia de la puerta, reforzada y los aetos interiores celebrándose normalmente, y sólo en el campo exterior y a bastante distancia algunos grupos, no ostensiblemente benéficos, de milicianos y gentes del pueblo de Leganés.

Pero los marxistas no tardaron en actuar empujando por corria, a media mañana, las comunicaciones, quedando toda la oficialidad y la tropa en completo estado de desorientación. En su afán de noticias e ignorándose por qué medios, alguien logró captar una onda de radio, por la que se supo que el general García de la Herranz había llegado al Campamento, y tomando el mando de aquellas fuerzas, al grito de ¡E! país y ¡Franco! Conocida esta noticia, los oficiales se presentaron ante el coronel Castillo, pidiéndole categóricamente que los dos regimientos de Ferrocarriles definiesen claramente su actitud.

El jefe más moderno de los reunidos tomó la palabra y, otras de exponer la demanda, dijo por su cuenta: «Yo me pongo al lado de mis compañeros de armas y sigo la suerte que corran los que con tanta valentía se han levantado en África.» Como nadie se opusiera a estas palabras, por unanimidad los regimientos se deslizaron adheridos al Movimiento, a pesar de que se ordenó a los capitanes que hicieran una consulta a los subalternos, quienes, por fortuna, respondieron en la misma forma.

Al empezar la tarde, y ante la impaciencia creciente de todos, se tomó el acuerdo de buscar comunicación física con las fuerzas del Campamento, y si era posible, de Madrid, para ponerse en contacto con el general García de la Herranz y establecer los necesarios enlaces. Se organizó una compañía con la gente de máxima confianza, casi en su totalidad de falangistas, y surgió la lucha abnegada y patriótica entre los capitanes para designar quien había de mandarla. Acazó este honor el capitán Irujo, quien, en unión del jefe que nos informa, salió en perfecta formación del cuartel, a la cabeza de sus soldados, abriendo brecha, entre el mayor asombro de los que dentro del cuartel contemplaban la marcha, que suponían originaria resistencia, al cerco de milicias y gentuza del pueblo: que, desorientados por la decisión de las fuerzas, los vieron desfilar, sin siquiera airear los labios ni alzar un puño airadamente con lo que evidenciaban su esgarde y vil concisión.

El combate de la artillería del campamento sostenía contra Cuatro Vientos y la aviación de alianza para bombardear a los leales de Carabanchel era escuchado por la compañía de Ingenieros, sin que sirviera para detener su paso un solo momento. Pero cuando llegaron estas fuerzas a las cercanías de Cuatro Vientos pudieron ver cómo ardían los acuartelamientos del Campamento y cómo por la carretera venían grupos de milicianos llevando prisioneros a los jefes y oficiales para concentrarlos en el campo de aviación.

No se podían fundar esperanzas en recibir dentro de Cuatro Vientos apoyo ninguno, pues no se ignoraba que la compañía allí destacada estaba compuesta de mecánicos y obreros especializados, todos ellos conocidos comunista, y así, viendo la esterilidad y el sacrificio estúpido que hubiera representado el continuar la patata para meterse en la boca del lobo, se ordenó una hábil retirada hacia Leganés, a donde llegaron las fuerzas sin incidente de ninguna clase.

Una vez allí, el comandante y el capitán expusieron ante sus compañeros lo ocurrido, y de todos recibieron aprobación y felicitaciones. La noche en el cuartel pasó en completa calma. Por la mañana, a las diez del día siguiente, los cuartos quedaron a justar la bandera, como estaba ordenado de antemano, y cuando mayor era la desorientación en todos, por la carencia absoluta de noticias de Madrid y de los cantones, por la tarde llegó un estión procedente del ministerio de la Guerra para llevarse a todos los oficiales tenidos por falangistas, a quien se dijo que se les iba a destinar a otros puestos.

Durante todo el día la aviación roja estuvo arrojando periódicos gráficos de Madrid con la tragedia del cuartel de la Montaña. También se recibieron las visitas de varias escuadras de los oficiales, que llegaban a Leganés asustados porque por Madrid había corrido la noticia de que la oficialidad de los regimientos de Ferrocarriles había corrido la misma suerte que la tenida por los que bravamente se habían defendido en el cuartel de la Montaña.

Aquella misma noche del día 19 se recibió orden de que el regimiento saliese para la sierra de Guadarrama, y, efectivamente, así lo hicieron trescientos individuos de tropa, con

## Servicio Nacional del Turismo

### Rutas Nacionales de Guerra

#### Ruta del Norte

Salidas durante el mes de agosto. Itinerario «F»: Irujo, San Sebastián, Bilbao, Santander, Covadonga, Oviedo y regreso. Duración del viaje: 9 días. Precio del billete: 400 pesetas. Día: 2, 4, 6, 8, 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22, 24, 26, 28, 30.

Itinerario «G»: San Sebastián, Bilbao, Santander, Covadonga, Oviedo, Santiago, La Coruña (opción), Vigo y regreso. Duración del viaje: 11 días. Precio del billete: 590 pesetas. Día: 6, 18, 30. En caso de reunir suficiente número podrá ampliarse el número de salidas entre los días 18 y 30.

Para más informes y detalles dirigirse a las oficinas de información del Servicio Nacional del Turismo y a las principales Agencias de Viajes. El secretario provincial de propaganda, Bernardino G. Muñoz.

Empresario: Pide hoy mismo el número de medallas que desee, conmemorativas de 18 de Julio, a la Jefatura Provincial de Propaganda, o ponte al habla con la Delegación Provincial Sindical.

el coronel Castillo a la cabeza, quien, al despedirse del comandante que nos informa, con lágrimas en los ojos, le dijo: Lo único que yo no haré será luchar contra mis hermanos». Y, en efecto, al llegar a la Sierra y recibir la orden de ir a la línea de fuego el coronel Castillo se levantó la tapa de los sesos.

A las doce y treinta de aquella misma noche llegó a Leganés la compañía destacada en Cuatro Vientos, y fué entonces cuando aconteció el repugnante crimen que costó la vida al capitán de Ingenieros señor Malibrán. A última hora de la tarde había llegado al cuartel un maestro de taller vestido de paisano, conocido como elemento muy destacado de la Falange. Su llegada no había pasado inadvertida a los milicianos de Leganés, y éstos, por medio de su alcalde y del estado Añño, reclamaron del coronel Aspízu que se les entregara.

Se negó Aspízu, y ello dió lugar a que, una vez llegada al cuartel la compañía de Cuatro Vientos, inmediatamente se establecieron largas discusiones respecto del caso, y el comunista suboficial Paniagua, encarándose con el capitán Malibrán, imputó a éste a estar de acuerdo con la Falange, y cuando el coronel ordenó retirarse a Malibrán, imputó al Cuartel de Banderas, y a Paniagua al de Sargentos, éste que oyó los gritos de la compañía de Cuatro Vientos, típicamente de orden revolucionario, se dirigió al capitán Malibrán y le disparó un tiro en pleno corazón.

Fué aquello como la señal, porque todos los de la compañía cargaron las armas y se mostraron decididos a acabar con todos los oficiales y soldados falangistas. El coronel dió cuenta por teléfono al ministerio del crimen cometido con Malibrán, y de allí le dijeron que no se podía hacer nada y que le aconsejaban emprender la máxima prudencia. Se calmaron un poco los ánimos, y a la mayor parte de los oficiales, a quienes repugnaba tanta barbarie y habían elevado al colmo de la indignación el asesinato de Malibrán, de madrugada consiguieron fugarse del cuartel para, la mayoría de ellos, ser luego detenidos en Madrid y sufrir persecuciones, cárceles, sentencias de muerte, muchas de ellas llevadas a cumplimiento, e inabarcables martirios, con los que terminó la entrada triunfal en la capital de España de las huestes de Franco.

# 13 agosto 1492!

Fecha de eterna gloria para la Patria mía!  
De Palos las tres naves parten de cara al sol:  
Son la Niña, la Pinta y la Santa Maris;  
los estueros reales lucen en el pañol.

¿Qué van buscando? Un mundo. ¿Qué llevan? ¡Oscúñ!  
¿Quién las comanda? Un loco. ¿Su gente? .. Hispano sol  
Y jurando las aguas de zafir, muere el día  
y se pierden lejanas en un mar de arrebol.

Arriba el infinito; abajo el océano;  
por la proa; lo ignoto, donde quiera el areano  
sombros, agua y misterio de la quilla al penol  
¿Qué genio las impulsa?... —A Colombo vidente,  
su fe en un nuevo mundo... —¿V a su marina gente?  
—¡Su arranque aventurero, su espíritu español!

El Caballero del Arco Mariscal.

## El vandalismo anarco-marxista

PARIS.—«L'Action Française» publica una información de Perpignan sobre la invasión del Rosellón por los milicianos rojos. Desde febrero—dice—la vida campesina del Sur de Francia está profundamente perturbada por la presencia de decenas de miles de refugiados rojos que viven sin hacer nada en los campos de concentración, los hoteles y las habitaciones particulares. La guardia móvil y la gendarmería son impotentes para mantener el orden.

Más de 8.000 milicianos indocumentados han sido detenidos y encarcelados. Otros tantos continúan infestando el país. Granjas y jardines son visitados por hombres y mujeres sin domicilio fijo y que no se sienten sujetos por ninguna freno moral. Robos innumerables, incluso han asaltado la Agencia Havas llevándose 12.800 francos.

Han sido necesarios—dice el responsable de «L'Action Française»—organizar batidas y represiones contra aquellos bandos de mendigos y ladrones armados. «La camilla marxista—añade—protegida por ciertos políticos, continúa desvalijando las villas de los arrabales de Perpignan».

Toda esta gente—termina—son rebeldes y violentos que no acatan la ley. Hay que adoptar las medidas necesarias antes que sea demasiado tarde.

## Sección religiosa

### SANTORAL

AGOSTO  
4  
VIERNES

Santos Domingo confesor y fundador; Atila tarso, Euterio y Protasio, mrs.; Agabio y Eufonio, obispos y Perpetua, mártir.

La misa y oficio divino son de Santo Domingo de Guzmán, con rito doble mayor y color blanco.

— Santo Domingo de Guzmán  
Real Monasterio de Santo Tomás.  
—La Comunidad de PP. Dominicos celebra en honor de su Padre y Patriarca Santo Domingo de Guzmán, solemne función religiosa. Por la mañana, a las siete y media, misa de Comunión general para los Tercerarios ecfrades del Rosario y demás fieles que deseen acercarse a la Sagrada Mesa. A las diez, misa solemne que oficiarán los RR. PP. Franciscanos. Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., rosario con

Letanía rezada, plegaria al Santo Patriarca, sermón por el R. P. Agüero, franciscano del convento de Arenas de San Pedro, solemne reserva e himno final a Santo Domingo de Guzmán.

Indulgencia plenaria para todos los fieles, confesando, comulgando y rogando por las intenciones del Papa  
Primer viernes

S. I. Catedral.—El Apostolado de la Oración celebra su fiesta mensual en honor del Sagrado Corazón de Jesús con los ejercicios de costumbre

### Estudiantes Católicos

Sin Juan.—Primer viernes de mes. A las ocho de la mañana misa de Comunión. Se recomienda la asistencia de todos los miembros de la Federación.

GRANDES EXISTENCIAS  
Y VARIADO SURTIDO DE

ARADOS DE  
NORIAS DE  
PRENSAS DE  
TRILLADORAS DE  
AVENTADORAS DE  
CALZOS Y BUJES DE  
EN LA FUNDICION DE

ALAEJOS

Catálogo gratis. Los pedidos a Jorge Marín e hijo, ALAEJOS (Valladolid)

### ANUNCIOS ECONOMICOS

De una a diez palabras 1,10 pesetas; cada palabra mas 0,10 pesetas

El artículo 6.º del Decreto de 16 de Mayo de 1939 determina que las Empresas y Patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesiten.

Los patronos que figuran en esta Sección, antes de insertar el anuncio acudieron a dicha Oficina, donde no existen inscritos disponibles del oficio que interesan.

Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en la citada Oficina de Colocación, conforme previene el Decreto de 14 de Octubre de 1938, el que, asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones, se corrige con multa de 50 a 500 pesetas.

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

# “EL DIARIO DE AVILA”

## Instituto Provincial de Higiene AVILA SERVICIOS AL PUBLICO

- Sección de Puericultura... Preescolares... Miércoles a las once. Escolares... Martes y sábados. Lactantes... Lunes y viernes a las once. Maternología... Jueves a las once.
- Consulta de Oftalmología... Miércoles a las cinco. de Orogancia, nariz y oídos... Martes y viernes a las cinco. de Odontología... Lunes, jueves y sábados a las cuatro.
- Dispensario antivenéreo... Hombres... Diaria de ocho a diez de la mañana. Mujeres... Martes, miércoles y sábados, 8 tarde.
- Vacunación antirrábica... Diaria... Mañana a las nueve. Tarde a las cuatro.
- Las demás vacunaciones... Diaria de once a una.
- Recogida de productos (del enfermo) para análisis... Diaria de 11 a 1 y de 3 a 6 por la tarde.
- Recopilación de productos para análisis... Diaria de 9 de la mañana a 7 de la tarde.
- Servicios de desinfección... Diariamente. Se pedirán a la Sección de Epidemiología.

NOTAS.—1.º No se practicarán aquellos análisis en los que no se detallan nombre del enfermo e investigación deseada. 2.º Las ropas a desinfectar se recogen a domicilio a las nueve de la mañana y se entregan a medio día.

El Director, Fernando Chacón.

### LUCHA ANTITUBERCULOSA

## Dispensario Antituberculoso de Avila

(LOSILLAS, NUMERO 1)

### Horario de consultas y servicios

Lunes, martes, miércoles y jueves, a las 4 de la tarde, consulta de enfermos nuevos y antiguos. Viernes y sábados: A la misma hora, práctica de neumotorax. Todos los días de la semana, desde las diez a las trece horas: inspecciones, análisis clínicos y pruebas biológicas. Los consultantes deberán presentarse a la hora indicada para el comienzo de las consultas. Todos los servicios de este Centro son gratuitos en absoluto.

### NO SUFRA MAS DEL ESTOMAGO E INTESTINOS!

# ESTOBIOL

## ES EL MEDICAMENTO QUE CURA

Don A. Salama Benasdon, López Moreno, 6, Melilla, propietario del Gran Bazar de Londres de dicha plaza, nos escribe: «Hace una porción de años empecé a sentir ardores de estómago después de las comidas, que fueron aumentando hasta hacerme un padecimiento crónico, pese a los innumerables productos que tomé para hacerlos desaparecer, llegando a obtener la desaparición de los ardores pero convirtiéndose éstos a unos terribles dolores de estómago que he padecido por espacio de año y medio, hasta que un buen día probé su preparado ESTOBIOL; y cuál no sería mi sorpresa al notar enorme alivio en la primera semana y mejorando día por día, hasta que antes de los seis meses de tratamiento he quedado completamente curado. Tengo además varios amigos que lo han tomado, y todos ellos han notado seguidamente gran mejoría, queriendo en breve poder mandarles el testimonio de ellos y anticipando a ustedes mi más sincero agradecimiento por el excelente resultado obtenido.»

No vacile usted si sufre del estómago, pues tiene en su mano la curación de su enfermedad, especialmente en los casos de dispepsia, ardores, digestiones difíciles y penosas, acidez estomacal, hiperclorhidria, neurosis, vómitos con bilis y con sangre, estreñimiento, colitis, úlcera estomacal, etc.

Es además el medicamento estomacal que

### NUNCA PERJUDICA

## FRASCO Ptas. 5,80

Impuestos comprendidos

EXIJA ESTOBIOL Y NO ADMITA SUSTITUCIONES INTERESADAS.

EN TODAS LAS FARMACIAS DE ESPAÑA

Evite estos peligros



**COLITIS**  
**DISENTERIA**  
IRRITACION INTESTINAL  
Alivio inmediato  
ELIXIR ESTOMACAL

**SAIZ DE CARLOS**  
Dirección provisional: San Bartolomé, 1 SAN SEBASTIAN

## Línea Madrid-Avila-Salamanca

Salida de Madrid a las 9 y a las 16 pasando por Avila a las 12 y a las 19. Salida de Salamanca a las 7 y a las 14 pasando por Avila a las 10 y a las 16'30. Salida de Avila para Segovia a las 7 de la mañana del Hotel Jardín. Salida de Segovia a las 16'30 y llegada a Avila las 19.

### CIRUGIA DE GUERRA

del laureado doctor DON MANUEL GÓMEZ DURÁN. Se ha puesto a la venta el segundo tomo de esta magnífica obra (cirugía de extremidades) con el que se cumple el admirable estudio realizado por su autor, que ha ido recogiendo cuantos interesantísimos casos le ha proporcionado la guerra. Consta de más de trescientas páginas con cien grabados impresos en dos colores. Primera obra de este carácter que se publica en el mundo.

CIRUGIA DE GUERRA Dos tomos del ilustre doctor GÓMEZ DURÁN 25 pesetas cada tomo

### Caldas de Oviedo

Reumatismo, catarros, post-gripe. GRAN HOTEL. Automóvil desde Oviedo (recorrido 10 kilómetros) 1.º de julio a 30 de septiembre.

### CARRETERIAS

buenos teleros y mozos les servirá el fabricante de maderas, Pedro Quesada, Escaray (Logroño)

### Centros Oficiales

Ayuntamiento, de 10 a 6; el señor Alcalde recibe visitas de 12 a una. Gobierno Civil, de 10 a 2; el señor Gobernador recibe de 11 a 1. Mañana, de 9 a 2. Banco de España, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media. Diputación, de 10 a 2. Palacio Episcopal, de 11 a 2. Obras Públicas, de 10 a 2. Bancos particulares, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media. Federación Católica Agraria, de 10 a 1 y media. Gobierno Militar, de 11 a 2. Caja de Reserva, de 10 a 1 y media. Volontarios, horas de conferencias de 8 a 24 (para los abonados el servicio es permanente). Delegación del Trabajo, de 10 a 1. Inspección de Sanidad, de 11 a 2. Cámara de Comercio, de 17 a 20. Cámara de la Propiedad, de 10 a 12. Caja de Previsión Social, de 9 a 2. Sección e Inspección de Primer Enseñanza, de 11 a 1. Jefatura de Industria, de 10 a 1. Audiencia de 10 a 2. Juzgado de Instrucción, de 10 a 2. Juzgado Municipal, de 10 a 1 y media. Instituto Nacional de Seguridad e Enseñanza (Secretaría), de 10 a 1. Normal del Magisterio, de 11 a 1. Escuela de Artes y Oficios (Secretaría), de 10 a 21. Fiscalía de la Vivienda, de 11 a 1 y de 17 a 18. Catálogo, de 9 a 2. Sección Agronomía, de 10 a 2. Inspección provincial de Veterinaria, de 11 a 2 y de 17 a 18. Distrito gerencial, de 9 a 2. Delegación de Orden Público de 9,30 a 14 y de 10 a 21. El ilmo. señor Delegado recibe diariamente de 10 a 12.

### REUMATICOS!

Si queréis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático "KARMEI", de venta en todas las farmacias de AVILA

### ADVERTENCIA

La limitación del consumo de papel y el exceso de original de interés nos impiden EN ABSOLUTO publicar las notas que recibimos que no son de interés general. A éstas tampoco nos es posible darles más de una inserción, salvo aquéllas que la autoridad estime de absoluta necesidad.

CAZA Compro crías y tomo en arriendo de hechas para cazar. Pago más que nadie. Dirigirse: Enrique Núñez; Avenida de José Antonio, 16, Teléfono 11520 «Nautic Bar», Madrid.

## Servicios de Correos y Telégrafos DE AVILA

### Horario

CORREOS	TELÉGRAFOS
Aparatos oficiales... de ocho y media a nueve	Los domingos y días festivos sólo de diez a doce.
Línea, Aparatos y venta de sellos... de diez a doce y de diecinueve a diecinueve	Por la tarde no se admiten impresos certificados, envíos militares, ni paquetes postales. Los domingos y días festivos por la tarde no hay servicio.
Certificados, valores, envíos militares y paquetes postales... de diez a doce y de diecinueve a diecinueve	Los domingos y días festivos no hay servicio.
Caja de Ahorros... de diez a trece	Los domingos y días festivos sólo el de la mañana.
Cirol postal... de diez a trece y de diecinueve a diecinueve	Los domingos y días festivos sólo el de la mañana.
Repartos de correspondencia a domicilio... Dos diarios: el primero a las nueve y media y el segundo a las diecinueve.	Los domingos y días festivos sólo el de la mañana.
Recogida de buzones... En los estancos a las diecinueve. En el buzón instalado en la Plaza de la Constitución se recoge a las veintitrés y en el de la Administración Principal cada quince minutos.	De once a trece, excepto los domingos y días festivos.
Reclamaciones... De diez a once, excepto los domingos y días festivos.	De diez a once, excepto los domingos y días festivos.
Secretaría... Permanente.	De diez a once, excepto los domingos y días festivos.
Servicio de telegramas... Permanente.	
Cable telegráfico... De 10 a 12'30 y de 18 a 19'30.	

NOTAS.—Envíos militares: Estos envíos, que circulan con el carácter de certificados, se dedican exclusivamente al servicio de las fuerzas nacionales en el frente. Pueden alcanzar hasta un peso de 2 kilogramos con el franqueo único de 0'50 céntimos. Deben acondicionarse bajo una cubierta sólida, que preserve eficazmente su contenido, empleando en el cierre un precinto de lazo, plomo u otro sistema análogo; la dirección se escribirá en caracteres gruesos y claros, a ser posible por dos de las caras del envío. El punto de destino se indicará de forma precisa e inconfundible. No podrán incluirse en ellos en el reverso de toda clase de objetos de vidrio o similar por correo, deberá indicarse el remite en nombre, apellidos y domicilio, en caracteres gruesos, aunque claros y precisos.

# Lea V. "El Diario de Avila,"

EN EL AYUNTAMIENTO

La sesión de ayer

Bajo la presidencia del alcalde, señor Franco, y la asistencia de la mayoría de los concejales, el Ayuntamiento celebró ayer su sesión ordinaria.

Se aprobaron cuentas de gastos y nóminas de jornales de la semana anterior.

Se concedieron diferentes obras a vecinos de esta localidad.

Quedó enterada la Corporación de la Orden del Excmo. señor Ministro de la Gobernación trasladada por el Excmo. señor Gobernador civil de la Provincia prohibiendo la celebración de toda clase de manifestaciones, barquetes, etc.

Conoció la lista en el servicio de bomberos por incorporación a filas.

Así como la estadística de servicios prestados por la Biblioteca popular del Rastro durante los meses de junio y julio que ha sido de 9.311 lectores.

Se autorizó y fijó las condiciones para establecer un depósito de caza a Julio Barrigón.

La Corporación conoció muy complacida el cariñoso telegrama del Excmo. señor General don Ricardo Serrador, dirigiéndose al pueblo de Avila al trasladarse a su nuevo destino de Canarias.

Se cambiaron amplias impresiones sobre el ofrecimiento de instalación de la Academia de Aviación en esta ciudad y se acordó celebrar en el día de hoy una reunión de autoridades y Corporaciones para encauzar las gestiones pertinentes.

DR. TOME BUSTILLO

Aparato Digestivo, Reyes X Distorsión, Onda corta, Corrientes, Reyes U travioleta CATEDRAL, número 2

Instituto Nacional de Enseñanza Media de Avila

La Jefatura del Servicio Nacional de Enseñanza Superior y Media del Ministerio de Educación Nacional en el B. O. del Estado de fecha 2 del actual n.º 214 dice lo que sigue: CIRCULAR aclaratoria de la de 4 del mes pasado (B. O. del Estado del 29 de julio pasado).

De conformidad con lo dispuesto en el Art. 6.º de la Orden de 4 del actual y como aclaratoria a lo prevenido en su Art. 4.º dicha Jefatura dispone:

La convocatoria de septiembre suscrita en el Art. 4.º de la Orden de 4 del pasado, será anticipada para los alumnos de los dos últimos cursos de Bachillerato, a fin de que puedan

Comisión Inspector Provincial del Cuerpo de Mutilados de Guerra por la Patria

Donativo de libretas de ahorro

Por la Asociación Mútua de Ahorro para pensiones vitalicias «Los Previsores del Porvenir» se han ofrecido quinientas libretas de ahorro a los mutilados del Ejército Nacional en las condiciones siguientes:

Cuota de entrada y las dos primeras mensualidades pagadas.

La cuota de la libreta a elección de cada mutilado en cantidades que oscilen entre 1 y 5 pesetas.

Para más detalles e informes, en esta Comisión.

Los caballeros mutilados de esta provincia que deseen su libreta donativo de aludidas libretas, habrán de solicitarlo personalmente en esta Comisión, bien entendido que al no ser más que nueva las libretas, se guardará riguroso turno con arreglo al Reglamento.

Vacantes

La Junta Local de Fomento pecuario de Madrigal de las Altas Torres anuncia dos vacantes de guardas de campo de dicha entidad con el haber o jornal diario de 6 pts.

Denuncias

Por la Guardia civil del puesto de Crespos ha sido denunciado el vecino de Fontiveros Fortunato Ardevero Quiñeroz por causar daños en una propiedad particular.

Asimismo ha sido denunciado por la Guardia civil del puesto de Arévalo el vecino de Cabezas de Alambre, Virgilio Lumbreras Cegueras, por infringir el Código de Circulación.

Igualmente ha sido denunciada por la Guardia civil del puesto de Navalunga la vecina del mismo pueblo Alfonsa Marín García por negarse a vender techo.

També ha sido denunciada por la Guardia civil del puesto de Bargohondo, la vecina de Navarrevisea Cándida García Marín por vender huevos a precios abusivos y sin autorización.

SE OFRECE ama de cría. Razón: Dionisia Cordero, Madrigal de las Altas Torres.

en su caso, hacer uso de las convocatorias referentes a exámenes de ingreso en la Universidad y de Estado.

Para estos alumnos queda abierta la matrícula en la Secretaría de este Instituto a partir del día de hoy hasta el día 12 del actual siendo sus horas de ONCE a UNA.

La fecha de exámenes se publicará con anticipación debida.—Por orden del director, el secretario, José Bayo

INTERESES DE AVILA

Hoy se ha celebrado en el Salón de Sesiones del Palacio Consistorial una reunión de autoridades y representaciones de organismos oficiales de Avila con el fin de ultimar detalles para facilitar la pronta instalación de la Academia de Aviación en nuestra ciudad, según ofrecimiento hecho por la gloriosa arma del Aire a esta población.

Presidió la importante asamblea el señor gobernador civil, con el señor alcalde, el jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. y don Germán Vaquero, asistiendo diversos señores concejales, el ingeniero señor Cutanda, presidentes de las Cámaras U bana y de Comercio, de la Patronal y otras representaciones.

Expuesto por el señor alcalde el objeto de la Junta y el estado en que se hallaban las negociaciones realizadas en el asunto propuesto, el señor gobernador expresó sus mejores deseos porque sea una

feliz realidad la instalación de dicha Academia en Avila, por cuyos intereses se mostró propicio, ofreciendo para el mayor incremento de éstos la influencia de su autoridad.

Abundó también en los mismos conceptos el señor Rodríguez Cano, y expuestas algunas dificultades que se oponían a la rápida instalación de la Academia, que urge la Jefatura de Aviación, se convino en que se personara en Madrid una Comisión integrada por los señores gobernador, alcalde, jefe de Falange y el ingeniero señor Cutanda, para realizar gestiones oficiales en diversos centros encaminadas a lograr la efectividad de entrega del edificio adecuado a las necesidades de referida Academia. Y con los mejores auspicios se dió por terminada la reunión.

La mencionada Comisión ha salido para Madrid esta misma tarde.

Ecos de Sociedad

De días

Mañana, festividad de Santo Domingo de Guzmán, los celebrarán los señores Viñas, Montes y Martín.

Viajeros

Han llegado al convento de San Antonio de esta ciudad el muy reverendo Padre Provincial Fr. Eusebio García del Alamo, y los Padres Definidores Provinciales, son objeto de comenzar los trabajos de restauración de la Seráfica y Apostólica provincia de San Gregorio Magno de Filipinas, que tantos mártires ha dado a la Iglesia y a la Patria; son setenta y dos los que ofendieron su vida por Dios y por España. Los PP. Provincial y Definidores también sufrieron cruel persecución, cárcel y otros martirios. Providencialmente conservaron su vida, y ahora se reúnen en Congregación Capitular para tomar acuerdos en bien de la Orden Seráfica y de la Provincia mártir de San Gregorio. Que Dios los ilumine.

—Ha salido para Lugo don Lorenzo Muñoz.

Enfermedad del ganado

Junta local del Día del Plato Unico y Día sin Postre

Se pone en conocimiento de todos los dueños de hoteles, pensiones, casas de huéspedes y casas de comidas que durante los días 2 y 3 del corriente mes tienen la obligación de liquidar las cuotas correspondientes al mes de julio próximo pasado.

Igualmente se recuerda a los señores contribuyentes al Plato Unico en general que durante los días 4, 5 y 7 del corriente mes corresponde liquidar al primer grupo que comprende las calles comprendidas entre la A. y la O. ambas inclusive y además las Pizcas.

El segundo grupo que comprende las restantes calles debe liquidar durante los días 8, 9 y 10.

El cobro se efectuará en las Oficinas de la Delegación de Hacienda durante las horas de cuatro a siete de la tarde.

Avila 1 de Agosto de 1939. Año de la Victoria.—El Secretario.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

En su número correspondiente al 1.º de Agosto, publica el «Boletín del Movimiento» de Falange Española Tradicionalista y de las JONS las siguientes disposiciones:

Jefatura Nacional

Nombrando Jefe Nacional del Sindicato Español Universitario al camarada José Miguel Quintarte Iñiguez.

Secretaría General

Orden Circular número 60, ordenando a las Jefaturas Provinciales y Delegaciones Nacionales de «Auxilio Social», Organizaciones Juveniles y Sección Femenina, remitan a la Secretaría Técnica los planes o estudios que posean en relación con el establecimiento de Escuelas de Mandos.

Orden dictando normas para facilitar el encuadramiento en la Sección Femenina de las solicitudes de ingreso.

Orden Circular número 61, ordenando a los Jefes Provinciales el estricto cumplimiento de las normas dictadas sobre servicio económico-administrativo.

Leo, escucho y escribo

Historia del Peñón de Gibraltar

En estos primeros días de agosto se cumplen doscientos treinta y cinco años de la pérdida de Gibraltar, punto vital del territorio patrio. Doscientos treinta y cinco años a lo largo de los cuales el peñón, según frase de Ganivet «es una ofensa permanente de la que nosotros tomamos merced» por nuestra falta de buen gobierno.

El antiguo propósito inglés de ocupar Gibraltar, para adueñarse así de una de las llaves del Mediterráneo, halló ocasión propicia de realizarse en nuestra Guerra de Sucesión. El día 1 de agosto de 1704 la flota inglesa apareció ante un Gibraltar indefenso. El Gobierno de la Piza había reclamado auxilio a Madrid. Pero sus demandas fueron desatendidas. Y cuando el enemigo desembarcó mil ochocientos soldados en el delgado istmo que separa el Peñón del territorio firme, la fortaleza situada solo estaba guarnecida por unos cien hombres. El jefe inglés exigió la inmediata rendición de la Piza y, en nombre del pretendiente Carlos, prometió respeto a las vidas y derechos de los habitantes. Su demanda fué rechazada con dignidad española.

A las cinco de la mañana del día 3 de agosto, la escuadra abrió fuego contra la ciudad y su fortaleza. Cada una de sus noventa y tres piezas disparó cuarenta cañonazos. El bombardeo duró cinco horas y dejó a los españoles privados de artillería. Las mujeres y los niños hubieron de refugiarse en la parte meridional del Peñón.

No obstante, la resistencia de los sitiados continuó, aún cuando tras del bombardeo vino el desembarco de la infantería de marina, obligando al jefe de la flota inglesa a asegurar a la guarnición una retirada honrosa. El día 5 de agosto partían de Gibraltar, con armas y bagajes, los ochenta supervivientes y la fortaleza quedaba ocupada por las fuerzas enemigas.

Durante los años que siguieron a la pérdida de Gibraltar España no ahorró esfuerzo para rescatar esa primordial posición del territorio patrio. Pero la suerte no favoreció los intentos de reconquista. Por el tratado de Utrecht, las potencias signatarias reconocieron el derecho posesorio de Inglaterra sobre el Peñón.

Y España, durante esos doscientos treinta y cinco años que ahora se cumplen, ha tenido que soportar esa ofensa permanente. «Gibraltar—escribía Ganivet—es una puerta para Inglaterra mientras España sea débil; pero si España fuera fuerte, se convertiría en un punto fijo y perdería su razón de ser».

Inspector de manicomios Visitaba días pasados una casa de salud mental francesa un inspector de servicios del Estado Francés. Y pareció su atención en los adormidos y gestos de uno de los pobres enajenados, inquirió la causa de sus extrañas actitudes.

—Ha creído que es Napoleón, explicó el director del centro.

—Pues verdaderamente que está muy equivocado, dijo el inspector de servicios muy serio: ¡Napoleón soy yo! Y todos le miraron con miedo.

Peñaranda será reconstruida con la mayor rapidez

El día 29 de julio, a los veinte días justos de la catástrofe de Peñaranda de Bracamonte, quedó presentada en el ministerio de la Gobernación la tasación exacta de los daños sufridos en la población, casa por casa, y con ella un estudio perfecto en el que se solía del Estado la aportación económica suficiente para realizar las obras de reconstrucción.

Tan pronto como se resuelva por el ministerio, comenzarán con gran rapidez las obras, no sólo de reparación de las casas que han sufrido desperfectos, sino la de construcción de viviendas de nueva planta.

Independientemente de estas gestiones, se llevan a efecto al mismo tiempo y con gran intensidad, los trabajos de descombro; se continúa dando el socorro en metálico a todos los damnificados, y se están construyendo grandes almacenes para guardar los materiales de todas clases necesarios para que cuando comiencen las obras no se detengan un solo momento por falta de material.

Ayer ascendían ya a cerca de 200 el número de familias peñarandinas que habían recibido en metálico, que es en absoluto independiente de la subvención que han de percibir para la reparación o reconstrucción de sus viviendas.

Al dar a la publicidad estas noticias, nos es grato tributar un entusiasta aplauso al Patronato de Reconstrucción de Peñaranda, cuya presidencia ostenta S. E. el Generalísimo Franco, por la rapidez con que actúa, dando con ello prueba eloocuente del sentido de hermandad que impera en la nueva España.

El veraneo de Su Santidad

La encíclica de Pio XII

ROMA.—En los medios bien informados del Vaticano, se declara que la encíclica de Su Santidad, anunciada para mediados de este mes, no se publicará hasta el regreso del soberano Pontífice de su veraneo. La encíclica versará sobre los actuales problemas de índole religiosa.

Audiencias del Soberano Pontífice

CASTELGANDONFO.—El príncipe heredero del Mysore, con su familia y séquito, ha sido recibido por el Pontífice, en audiencia particular.

SE VENDE aventadora seminueva y trillo 5 cilindros. Para tratar, con Emilio Escudero, en Albornos (Avila)

PERDIDA pulsera, recuerdo de familia. Se ruega su entrega, Mergana, 12.

Peñón. No obstante, la resistencia de los sitiados continuó, aún cuando tras del bombardeo vino el desembarco de la infantería de marina, obligando al jefe de la flota inglesa a asegurar a la guarnición una retirada honrosa. El día 5 de agosto partían de Gibraltar, con armas y bagajes, los ochenta supervivientes y la fortaleza quedaba ocupada por las fuerzas enemigas.

Durante los años que siguieron a la pérdida de Gibraltar España no ahorró esfuerzo para rescatar esa primordial posición del territorio patrio. Pero la suerte no favoreció los intentos de reconquista. Por el tratado de Utrecht, las potencias signatarias reconocieron el derecho posesorio de Inglaterra sobre el Peñón.

Y España, durante esos doscientos treinta y cinco años que ahora se cumplen, ha tenido que soportar esa ofensa permanente. «Gibraltar—escribía Ganivet—es una puerta para Inglaterra mientras España sea débil; pero si España fuera fuerte, se convertiría en un punto fijo y perdería su razón de ser».

Inspector de manicomios

Visitaba días pasados una casa de salud mental francesa un inspector de servicios del Estado Francés. Y pareció su atención en los adormidos y gestos de uno de los pobres enajenados, inquirió la causa de sus extrañas actitudes.

—Ha creído que es Napoleón, explicó el director del centro.

—Pues verdaderamente que está muy equivocado, dijo el inspector de servicios muy serio: ¡Napoleón soy yo! Y todos le miraron con miedo.

El día 29 de julio, a los veinte días justos de la catástrofe de Peñaranda de Bracamonte, quedó presentada en el ministerio de la Gobernación la tasación exacta de los daños sufridos en la población, casa por casa, y con ella un estudio perfecto en el que se solía del Estado la aportación económica suficiente para realizar las obras de reconstrucción.

Tan pronto como se resuelva por el ministerio, comenzarán con gran rapidez las obras, no sólo de reparación de las casas que han sufrido desperfectos, sino la de construcción de viviendas de nueva planta.

Independientemente de estas gestiones, se llevan a efecto al mismo tiempo y con gran intensidad, los trabajos de descombro; se continúa dando el socorro en metálico a todos los damnificados, y se están construyendo grandes almacenes para guardar los materiales de todas clases necesarios para que cuando comiencen las obras no se detengan un solo momento por falta de material.

Ayer ascendían ya a cerca de 200 el número de familias peñarandinas que habían recibido en metálico, que es en absoluto independiente de la subvención que han de percibir para la reparación o reconstrucción de sus viviendas.

Al dar a la publicidad estas noticias, nos es grato tributar un entusiasta aplauso al Patronato de Reconstrucción de Peñaranda, cuya presidencia ostenta S. E. el Generalísimo Franco, por la rapidez con que actúa, dando con ello prueba eloocuente del sentido de hermandad que impera en la nueva España.

El príncipe de Mysore regaló al Papa un rico crucifijo en ébano y piedras preciosas. El Papa le regaló una gran medalla de oro de su pontificado.

Seguidamente, el Papa marchó al Consistorio, donde se encontraba el séquito.

Los músicos entonaron el Himno Pontifical y el Himno Nacional del Mysore y los cantores ejecutaron canciones nacionales.

El Papa les dirigió breves palabras, haciendo votos por la prosperidad de su país y del pueblo de Mysore.

SANCHEZ PRIETO (Médico) PIEL - VENEDAS - SIFILIS

EL SEÑOR D. JESUS PEÑAS GALLEGO

Capitán de Estado Mayor y Piloto aerostero Socio activo de las Conferencias de San Vicente de Paul. Condecorado con varias Cruces Militares Dió su vida por Dios y por España, en Navalperal, el día 4 de agosto de 1936

R. I. P.

Su viuda doña Amelia Varela; sus hijos Amelia y Leandro; madre doña Agustina Gallego; hermanos don Julio, doña Dolores, don Mariano, doña Carmen y doña Pilar; padre político don Eduardo Varela; hermanos políticos, tíos, sobrinos y demás familia,

Suplica una oración por su alma.

Todas las misas que se digan mañana, día 4, en la iglesia de San Pedro, de ocho a diez, y el alumbrado al Santísimo en las Adoraciones, el mismo día, serán aplicadas por su eterno descanso.